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Pilha 
 
Processo espontâneo de oxi-redução que gera corrente elétrica. 
Ø ddp > 0  
Ø 𝝙G < 0 

 
Eletrólise 
 
Processo não espontâneo de oxi-redução. A corrente elétrica provoca uma reação de oxi-
redução. 
 
Ø ddp < 0  
Ø 𝝙G > 0 

 
Histórico resumido da pilha 

 
ü 1790 Luigi Galvani  
ü 1800 Alessandro Volta 
ü 1836 Daniel 
ü 1859 Bateria de chumbo – acido 
ü 1866 Pilha de Le Clanche 

 
 

 
Reatividade dos metais 

 
1A, 2A, Al, Zn, Fe, Pb ... H,... Cu, Hg, Ag, Pt e Au 
 

 Pilhas I 
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Lembre!! 
 

 
 

Pilha de Daniel 
 

 
 
 
 
Ponte Salina 
Permite a passagem de íons fechando o circuito. 
Obs: Pode ser substituída por uma parede porosa 
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Após um ∆t 
 

 
 
 
Cálculo da ddp 
 
Cu2+

(aq) +   2 e-                              Cu(s)  𝜺red = +0,34V  
Zn2+

(aq) +   2 e-                              Zn(s)  𝜺red = -0,76V  
 
 
 
 

 
Representação da pilha 
 
Zn(s)/ Zn2+

(aq) // Cu2+
(aq) / Cu(s) 

 
 

 

Anotações: 


